

焦作日报社 焦作市总工会 2011 年 5 月 12 日 星期四 第五版 总第 35 期





工友热线:3999920 维权热线:12351

辑:张红娟 校 对:胡玉成

组 版:王凤霞

崇尚创造 聚焦维权 共铸和谐 放歌劳动

鲜花献劳模 赞歌颂先进

我市举行座谈会表彰劳模



卞慧君) "弘扬中国工人伟大品 格,激发广大职工创造活力……"4 月28日上午,市总工会大院里,彩 球高悬,条幅飘舞,我市庆五一劳模 座谈会在这里举行。市委常委、副市 长赵建军热情赞扬广大劳模和先进 工作者集中体现了高度的主人翁意 识和勤勉敬业的劳动者精神, 充分 展示了爱国爱岗爱民、创新创业创 造的新时期劳动者风采, 深切地感 受到了劳动者情系家乡、建设焦作 的强烈愿望。焦作经济社会前进的 每一步,都留下了广大劳动群众团 结奋进、顽强拼搏、勇于进取的足 迹。市总工会主席任平原主持座谈

赵建军首先代表市五大班子向 五一劳动奖章获得者、劳动模范和 先进工作者代表表示祝贺, 并通过

子和其他各阶层的劳动群众致以节 日的祝贺和亲切的慰问。他指出,当 前, 焦作正处在建设更具活力新型 城市、奋力走在中原经济区前列的 重要时期,这为劳模和先进工作者 以及全市广大劳动者施展才华、实 现价值提供了更加广阔的舞台。作 为劳动群众的先进分子,劳动模范 给予的充分信任,倍加珍惜时代给 和先进工作者更要树立强烈的主人 予的宝贵机遇,为走在中原经济区 翁意识和永不满足的思想,发挥加 快发展方式转变的主力军作用,锐 意进取,奋力拼搏。要紧紧围绕市 委、市政府确定的发展思路和中心 工作,从本职做起、从小事做起、从 现在做起,以缜密的科学态度、无私 的奉献精神、务实的工作作风,在各 自的岗位上发挥排头兵作用,以自 己的模范行为去影响和带动全市广 大劳动群众努力奋斗, 共同创造焦

赵建军要求,广大劳模和先进 工作者要做勤奋学习的表率,牢固 树立终身学习的理念,努力成为高 素质的新型劳动者。在学习上求真、 在业务上求精、在方法上求新、在实 践上求深, 倍加珍惜党和人民给予 的崇高荣誉, 倍加珍惜组织和群众 前列、建设更具活力的新焦作作出 更大的贡献。

座谈会上, 市公安局交警支队 民警李学岭等 3 人被授予全国五一 劳动奖章,多氟多化工股份有限公 司党委书记赵双成等6人被授予省 五一劳动奖章,河南德海源诚矿业 股份有限公司总经理陈久娟等 124 人被授予市五一劳动奖章

图为大会会场。牛原生 摄

和作者个人信息(姓名、单位、通信地

侵犯他人之著作权、肖像权、名誉权等

法律问题, 由此产生的一切法律问题

5.参加本次大赛的作品不得发生

一等奖5名,二等奖10名,三等

由市总工会聘请有关专家对参赛

1. 作品征集时间: 从即日起至

2.作品评选、颁奖时间:2011年6

所有作品均报送电子版 (请注

焦作市总工会

2011年5月12日

明:焦作农民工风采摄影参赛作品)。



市总工会机关

举行思想道德建设理论培训班

本报讯(记者**李新和**)5月11至12日,市总 工会结合打造"学习型机关"、"学习型家庭"、"学习 型人才"平台,组织机关全体人员举行了思想道德建 设理论培训班, 旨在进一步提高工作人员的思想道 德素质,为加强机关文明建设夯实基础。

为迅速掀起创建省级文明单位活动,市总工会 机关组织全体人员广泛深入地开展了学习理论、学 习文化、学习业务、学习文明礼仪、学习外地先进经 验等活动。同时,编印了《公务人员思想道德建设读 本》、《文明礼仪读本》、《精神文明建设工作者培训班 讲义》等材料,发放到各部室。通过培训,市总工会将 结合《公民道德建设实施纲要》内容,在机关、二级机 构开展社会公德、职业道德、家庭美德教育以及"文 明礼仪大赛"等系列活动,进一步提高公务人员的整 体素质。

市总工会开展

"我为创建文明单位作贡献"活动

本报讯 (记者李新和) 为贯彻落实市总工会创 建省级文明单位动员大会精神,5月4日以来,市总 工会机关、二级机构开展了"我为创建省级文明单位 作贡献"活动。

这次活动内容主要包括遵守公民道德规范,节 约一度电、一滴水、一张纸,保持环境卫生清洁,以及 明礼诚信,争做单位好职工、家庭好成员、社会好公 民等。目前,市总工会机关工作人员纷纷写心得、谈 体会、表决心,以实际行动促进创建活动深入开展蔚 成风气。



▲4月28日上午,马村区总工会举办了庆五 一颁奖典礼。区委书记林宪振、区人大主任张丰收、 区政协主席岳青岭等五大班子领导参加了颁奖典 礼。这次活动共表彰劳模、五一劳动奖章获得者、优 秀工会工作者 12 名,首席员工 8 名,优秀工会会员 50 名,"六好工会组织"6 个。

▲4月20日至25日,中站区总工会联合团区 委、区文体局、区直机关工委举办了该区第三届"庆 五一、迎五四"职工运动会。这次运动会共设象棋、跳 棋、定位投篮等8个比赛项目,来自全区机关、企事 业的53个单位629名选手参加了比赛。同时,该区 总工会还于 4 月 28 日,组织全区 30 余名劳模召开

了庆五一座谈会。 (靳燕军) ▲从4月10日开始,温县总工会举行了为期 10 天的迎五一职工篮球运动会,来自全县各乡镇 机关和企业 13 个代表队,130 名篮球运动爱好者参 加了比赛 (文慧)

▲为庆祝五一劳动节,武陟县总工会在五一前 夕,围绕"当好主力军、建功'十二五'"主题,举办了 庆五一向劳动者致敬文艺晚会以及职工象棋比赛等

▲4月27日上午,博爱县总工会在工人文化 宫院举办了大型职工摄影暨劳模风采图片展,图片 展共收到 50 个基层工会 60 名职工送来的 500 余幅

▲4月28日晚, 孟州市举办了"欢乐中原"庆

五一劳模颁奖文艺晚会。市五大班子领导与千余名 各条战线的劳动者欢聚一堂,观看了由市电力公司、 隆丰公司、中原内配等 15 个单位选送的精彩文艺节 (孟涛) ▲4月28日, 丹河公司在华翔产业园综合楼

二楼会议室召开庆五一劳模座谈会。会上,该公司董 事长、党委书记李连生高度赞扬了劳模、十佳职工和 优秀人才在推动企业改革和发展过程中所作出的突 出贡献,并向他们表示深深的感谢。来自河南电力公 司劳模杨卫锋,市劳模吕俊福,省五一劳动奖章获得 者赵贵福,市五一劳动奖章获得者申卫中、王留成, 及丹河公司十佳文明职工标兵李雁鸿等 11 位劳模 先后发言。 (王建瑞)

模风采

深情系职工

—— 记市五一劳动奖章获得者、丹尼斯(焦作)分公司塔南店工会主席董文霞

本报记者 李新和

的 15 日前按时给职工发放上月工 资,不得拖欠;二是应给职工一定时 间的婚假、产假、丧假;三是不得随 意延长职工的工作时间,不得侵占 日,在丹尼斯(焦作)分公司塔南店 举行的工资集体协商仪式上,该分 公司工会主席董文霞代表职工给企 业提出的要求。

文霞当工会主席5年来感受最深的 一点。董文霞给工会办公室制定了 "我们要求企业方一是在每月 规定:调查研究在一线,问题解决在 一线,难点突破在一线,工作创新在 一线,倾听心声在一线。

工中间了解职工的所思、所想、所 定了一份女工集体协商专项合同。 国家规定的节假日。"这是3月16 盼,并及时向公司反映。"绝不能让 问题憋在职工心里。"董文霞说。

件比较困难,拿不出钱给孩子看病。

一切维护职工的利益,这是董 董文霞得知后,一方面及时向公司 领导反映,一方面发动全体职工捐 款,解决了这名女工的燃眉之急。

公司有127名正式职工,其中 女工占80%。根据女工提出的意见 建议和自己掌握的情况, 董文霞今 董文霞只要一有时间,就到职 年在举行工资集体协商时,专门制

打造浓厚的企业文化是工会 的重要职能。董文霞经常组织职工 一次,一名女职工生产后,小孩 举行拔河、跳绳、唱歌等文体活动。 身体一直不好,而这名女工家庭条 2007年,该分公司在总公司举行的 第一届运动会上,夺得团体第一名。

干一行钻一行的"老黄牛"

- 记市劳动模范、丹河发电有限公司副总工程师王天仓

本报记者 李新和 本报通讯员 王建瑞

王天仓不善言辞, 但在机械操 作中一旦作出决定后,却是板上钉 钉。因为,他对每一道技术环节、每 不了的困难。 -道机械工序都了如指掌。而这归 功于他平时的刻苦钻研。

要说王天仓在丹河发电有限公 司工作了27年,是该公司的检修副 总工程师,工作上指导一下、业余时 间享享清闲就行了。他却给自己定 下人生目标:学海无涯,精益求精。

准,但烟尘浓度已接近国标。近几年

来,随着国家对环保要求越来越严 格,改造锅炉除尘器是当务之急。然 而,改造锅炉除尘器当时在全省发电

过。他知道,只要勤奋,就没有克服

该公司原来有两台锅炉除尘

除尘效率虽然没有超出排放标

力专科学校,分配到丹河发电有限 面利用业余时间泡在图书室,查阅相 公司后,担任过检修工、技术员、生 关资料;一方面自费购买有关书籍杂 产管理部副主任和主任、检修副总 志,晚上回到家里继续学习思考。饿 工程师等。每一次面对新的岗位、新 了,干啃一包方便面;渴了,买一瓶矿 的环境、新的工种,他都没有退缩 泉水。那几天,他的头发掉了不少,原 来胖乎乎的脸庞消瘦了许多。几番披 星戴月、闻鸡起舞的艰苦努力,他采 用斜棒栅与 PXJ 型除尘脱硫设备的 有机结合技术对除尘器的斜棒栅、加 装旋流喷淋装置等进行了技术改造。

功夫不负有心人。该项目的改 造成功以及该项技术成果所蕴含的 科技含量,在同行业内具有领先水 行业是首家,没有任何内部经验可借 平和推广价值,并荣获了河南省百 王天仓 1983 年毕业于郑州电 鉴。面对新的课题,他没有退缩,一方 项职工经济技术创新成果奖。

深入一线办公的管理者

—— 记市五一劳动奖章获得者、市特检所所长文涛

本报记者 李新和

见到市特种设备检测检验所所 难想到他是该所的"一把手"。

"单位的'一把手'或者管理者 抓好安全。"文涛说。

备检测检验所所长的。4年多来,他 业解决特种设备安全隐患。 "把办公室搬到了施工场地"。

作为管理者,每天都有许多工 长文涛时,他正和工作人员一起,戴 作需要他亲自去抓。但是,每天一上 类特种设备在工程建设中起着重要 着工作帽、身穿工作服,在一家建筑 班把工作分配下去后,他总要抽出 作用。为了保障特种设备的安全运 工地对新购进的电梯进行检测。那时间到最艰苦、最繁忙、最危险的一行,他多次到一线检查督导,共排查 专心致志、一丝不苟的神情,让人很《线去看一看。他常说,不仅要把安全》 电梯 2 台、起重机 32 台,还针对工 工作抓好,也要给企业服务好。

本着这一信条,他先后带领工 方案和服务措施。 都是劳动者,许多工作一定要靠前 作人员深入厦工集团(焦作)有限公 指挥,深入一线管理,实行现场办 司、市工业集聚区、中铝集团(中州) 所先后获得了多项荣誉,并以优质 公,这样才能掌握真实情况,也才能 分公司、风神轮胎股份有限公司等 的服务和一流的业绩,在省内打造 市重点工程项目、大型企业提供优 出了"焦作特检"品牌。

文涛是 2007 年担任市特种设 质、高效服务,为重点建设项目和企

2010年,南水北调中线工程进 入全面施工阶段,数量众多的机电 程进展和所用设备类别制订了检验

4年多来,在他的带领下,特检

—— 记市五一劳动奖章获得者、古汉山矿机电二队维修钳工范建江

敬业奉献的楷模

本报记者 李新和

39 岁的范建江是河南煤化焦 煤集团古汉山矿机电二队的一名维 工作环境却他的脸上刻上了岁月的 度都不差分毫。 印痕,他的双手也布满厚厚的老趼。

开始从事钳工,但为了干好,他一有

空就练眼力和手感。他深知,每一项 始终名列前茅,但范建江没有停止 产品下料后,误差不能超过0.05 学习。他说,时代在进步,科技水平 丝,也就是说误差比人体的汗毛还 也在提高,许多设备更新换代很快, 要细小。为此,他经常独自一人捡来 不学习就会很快被淘汰。一天中午, 废料当做下料产品,久而久之,经他 他拿着饭碗走进饭堂准备打饭,突 修钳工。尽管年龄不大,但特殊的 锉过的产品的精密度、倾斜度、垂直 然接到任务,一台机械出现故障。他

对此他戏谑地说:"要是脸蛋白白净 矿参加了河南煤化矿井维修钳工技 识,将机械修好。 净、两手胖胖乎乎的,要不就是工作 术比武,当时,经过层层选拔上来的

没干好,要不就不是干这个的料。" 技术精英有 20 多人。最后,他以在 维修钳工是一项高度精密、十 理论上比第一名差 1.5 分、比第二 分细致的活。尽管范建江 1989 年就 名差 0.5 分的成绩取得了第三名。

二话不说, 立即带领钳工班的其他 2010年10月,他代表古汉山 同事赶往车间,凭着平时所学的知 正是怀着谦虚、谨慎、好学、刻

苦的精神,范建江在矿上的人品、素 质有口皆碑。2005年,他在焦煤集 团钳工技术比武时,获得了第一名, 虽然成绩和业务水平在钳工班 并多次荣获矿上先进工作者称号。

焦作农民工风采摄影(大赛)征稿通知

址、联系电话)。

由作者自行承担责任。

四、奖项设置

五、评奖办法

六、时间安排

月20日至2011年7月20日

电话:(传真)3999920

邮箱: jzghxjb@163.com

联系人:曹向阳 姬社平

七、作品递交方式

为进一步彰显我市农民工的风 采,倡导全社会关心、关爱农民工的良 好风尚, 市总工会决定举办焦作农民 工风采摄影(大赛)展览。现将有关事 宜通知如下:

一、活动主题 关注建设者、关爱农民工。

二、参赛对象 摄影爱好者、企事业单位员工、广 奖 20 名。

大市民、农民工等各界人士。 三、作品要求

1.作品要以能够充分反映我市农 作品进行评审 民工或农民工群体的工作、生活、学 习、亲情、友情等为主要内容,真实地 反映我市农民工的精神面貌和生活状 2011年6月20日。 态以及我市关爱农民工的举措。

2.单幅与组照不限,组照最多不 超过8幅(按一幅作品计算)。数码作 品最小不低于600万像素。作品采用 IPG 格式存储 3. 参赛作品不得改变其原始影

像。恕不接受利用数字手段改变作品 原貌的照片,否则视为无效。

4. 每幅作品必须注明照片信息 (标题、拍摄地点、重点说明照片所要

为庆祝建党九十 周年, 马村区总工会 近日组织各企业、机 事业单位职工开 展了工间操的创编与 推行活动。图为市银 河药业有限公司的职 工在展示自己创编的 健身操《大家一起



为庆祝五一 劳动节,丰富职 工文化生活,5 月1日上午,鑫 珠春公司工会组 织举办了庆五一 拔河比赛,来自 公司的17支男 子代表队和8支 女子代表队参加 了比赛。图为拔 河比赛现场。孟 梦 许照选 摄

沁阳市总工会困难职工帮扶中心

为职工撑起法律"保护伞"

本报记者 李新和 本报通讯员 司小香

当接到赔偿款的那一瞬间, 援助,我的工伤赔偿问题不知要 拖到什么时候才能解决。"

没有为职工办理工伤认定,在落 实工伤待遇时发生了纠纷。在多 次协商无果的情况下, 他来到沁 阳市总工会困难职工帮扶中心请 律援助律师为他代理,经过一系 益,该中心专门设置了法律援助 闻媒体督促案件解决、提起劳

列的程序和努力后,终于为张毛 毛落实了工伤待遇。

不胜枚举。据了解,该中心自 后盾。

窗口,聘请两名律师,为困难职 动争议仲裁或诉讼等方式,因 工提供劳动合同审查指导,劳动 类似这样的维权例子,在沁 保障待遇落实、工伤认定、劳动 阳市总工会困难职工帮扶中心 争议仲裁和诉讼等方面的咨询, 率,该中心与沁阳市司法局法 代写法律文书, 非诉讼和诉讼 律援助中心、沁阳市人力资源 张毛毛留下了眼泪。他动情地对 2006年12月成立以来, 共为职 代理等专业的法律服务。针对 记者说:"如果没有工会的法律 工提供免费法律咨询 270 人次, 现实中职工遭受侵权而源头维 为职工代写法律文书 31 人次, 护艰难的情况,该市总工会和 仲裁委员会建立了联动机制, 代为审查合同80余份,办理工 帮扶中心遵循以事实为依据、 力争做到应援尽援,不让一个 沁阳市碳素厂职工张毛毛 伤认定9起,仲裁5起,代理诉 以法律为准绳、平等协商、调 困难职工因得不到法律援助而 2009年在工作中被烧伤,因厂方 讼8起。仅2010年,就帮助117 解为主、会员优先、覆盖全体 求告无门。 名农民工讨回工资 22.12 万元, 职工的原则,采取与用人单位 为广大职工树起了坚强的维权 沟通协商、下发劳动法律监督 整改建议书、提请劳动监察等 为切实维护广大职工特别 相关部门依法协调处理、向司 求法律援助。该中心立即委派法 是困难职工、农民工的合法利 法部门提出维权建议、通过新

人因事地为职工提供维权服务。 为加大工作力度、提高工作效 和社会保障局劳动监察大队、 工伤保险科、劳动和人事争议

5年来,该中心积极为职工 群众解决工资、工伤、养老等 燃眉之急,被职工群众亲切称 为"娘家"。2010年,该中心被 省总工会授予"五星级帮扶中 心"称号。